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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

10/10/2.017 
Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e dezessete  nesta cidade 
de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 horas no Paço da 
Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Fabio Ferraz de 
Campos, realizou-se a 15ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. 
Aberta a Sessão a hora regimental e após a chamada feita, verificou-se 
a presença dos seguintes Vereadores: Ângelo Roberto de Oliveira, 
Helena Maria Sollas Montes Fernandes, Jose Benedito de Freitas de 
Oliveira, José Sebastião Chiodeto da Silva, Luís Antônio Nascimento da 
Fonseca, Mauro Divino de Araújo, Regina Helena Janizelo Moraes, 
Ricardo Peral Delgado Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente 
invocando a proteção de DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou 
do Sr. Secretário a leitura do material que consta do Expediente.  

 
EXPEDIENTE 

Of. 446/17 do Executivo encaminhando Projeto de lei 33/17 que 
"Autoriza o Município de Águas da Prata a celebrar convênios com a 
Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE, objetivando a 
gestão de Atas de Registro de Preços". Teve o despacho encaminhar à 
Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Of. 448/17 do 
Executivo dando resposta ao requerimento 135/17 de autoria do 
Vereador Mauro Divino de Araújo que reitera requerimentos nºs 39/17 
( providencias campo de futebol) e verbal nº 17/17 (continuidade de 
serviços de asfalto) no bairro Fonte Platina e a municipalidade 
encaminha em anexo cópia de C.I apresentando esclarecimentos sobre 
tais obras. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e 
arquive-se. Of. 449/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 
126/17 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto que versa 
maior agilidade da Sabesp no conserto de buracos abertos nas ruas da 
cidade e a municipalidade informa que a Fiscal Municipal está atenta a 
este problema e tem notificado constantemente a referida companhia. 
(notificações em anexo). Teve o despacho à disposição do Vereador 
e após ciente e arquive-se. Of. 450/17 do Executivo dando resposta 
ao requerimento 147/17 (Tribuna da Comunidade) de autoria do 
Vereador Fabio Ferraz que versa sobre empréstimo/cessão de prédio 
público para o grupo de escoteiros e a municipalidade informa que em 
reunião com o grupo de escoteiros sugeriu o saguão do prédio da 
Estação Ferroviária e houve receptividade por parte dos integrantes. 
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Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 
Of. 451/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 145/17 de 
autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto que versa sobre cessão 
de ônibus para transporte de alunos para São João da Boa Vista e a 
municipalidade informa que está realizando estudos a fim de verificar a 
viabilidade da cessão do transporte mas já antecipa que para este  
exercício a proposta é inviável em virtude da falta de profissionais.    
Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 
Of. 452/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 143/17 de 
autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto que versa sobre 
agendamento de reunião do Executivo e Vereadores com os 
responsáveis da empresa vencedora do Serviço de Iluminação Pública 
para dar maior conhecimento aos Vereadores de como andam os 
serviços e discussão também do contrato firmado entre a Prefeitura e a 
empresa e a municipalidade informa que irá agendar a reunião e logo  
que tenha a data informará a esta Casa. Teve o despacho à disposição 
do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 453/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 136/17 de autoria da Vereadora 
Regina Helena Janizelo que versa sobre agradecimentos ao Executivo  
por atender o seu pedido (requerimento 69/17) transformando em 
público o estacionamento existente ao lado da rodoviária e  
complementando o seu pedido e que  oficie os donos dos 
estabelecimentos comerciais da Av. Washington Luíz solicitando dos 
mesmos  a estacionarem seus veículos  também no mencionado local e 
a municipalidade informa que já havia solicitado à Fiscal Municipal que 
comunicasse os comerciantes do local para também utilizarem o 
estacionamento ao lado da rodoviária. Teve o despacho à disposição do 
Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 454/17 do Executivo dando 
resposta ao requerimento 137/17 de autoria da Vereadora Regina 
Helena Janizelo que versa sobre limpeza nos fundos do campo de 
bocha localizado na Vila Nossa Senhora de Lourdes e a municipalidade 
informa que encaminhou cópia do mesmo à Secretaria de Obras e 
Serviços para que tão logo seja possível efetuar o serviço. Teve o 
despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 
455/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 138/17 de 
autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo que versa sobre 
substituição de lâmpada na Rua Mauricio Betito e a municipalidade 
informa que a pedido verbal do Vereador José Benedito de Freitas já 
havia feito a substituição da lâmpada. Teve o despacho à disposição do 
Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 456/17 do Executivo dando 
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resposta ao requerimento 139/17 de autoria da Vereadora Regina 
Helena Janizelo que versa sobre limpeza das ruas do Jardim Nova Prata 
e efetuar também a limpeza na rua onde a empresa Água Prata faz a 
captação de água para engarrafamento e a municipalidade informa que 
possui poucos servidores no cargo de trabalhador braçal para a 
realização de inúmeros trabalhos além de dividas herdadas da 
administração anterior e também que está impossibilitado de fazer 
novas contratações e por isso está com dificuldade em atender a 
demanda de serviços, mas que solicitou atenção especial para a 
Secretaria de Obras que dê prioridade em limpeza das ruas da cidade. 
Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 
Of. 457/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 141/17 de 
autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo que versa sobre 
substituição de lâmpadas queimadas no Bairro São Judas Tadeu e a 
municipalidade solicita do Vereador que informe o nome das ruas para 
que a empresa contratada identifique e efetue a troca. Teve o 
despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 
458/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 140/17 de 
autoria da Vereadora Helena Maria Sollas Montes Fernandes que versa 
sobre troca das lâmpadas queimadas na Rua Fabio Dezena Moneda no 
Jardim Moneda e a empresa contratada efetuou a troca nestes últimos 
dias.  Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e 
arquive. Of. 483/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 
142/17 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto que versa 
sobre limpeza do terreno localizado atrás da Rua Chica da Silva, Bairro 
Nossa Senhora de Lourdes e a municipalidade informa que o local está 
localizado em Área de preservação Permanente, portanto qualquer 
ação realizada na área pode ser passível de ação de fiscalização da 
Policia Ambiental. (oficio 34/17 em anexo).  Teve o despacho à 
disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 504/17 do 
Executivo dando resposta ao requerimento verbal 52/17 de autoria do 
Vereador Ângelo Roberto que versa sobre empresas de 
telecomunicações, rádio, TVS, telefonia e outras instaladas no Mirante 
recolhem alguma espécie de tributo ao município, e em caso afirmativo 
informar a esta Casa quais os valores recolhidos mensalmente ou no 
caso anuais e a municipalidade encaminha cópia de CI informando os 
valores repassados mensalmente pelas empresas a municipalidade. 
Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 
Of. 509/17 do Executivo encaminhando Projeto de lei 34/17 que 
"Estima a Receita e Fixa a Despesa do município para o exercício 
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financeiro do ano 2.018". Teve o despacho encaminhar às comissões 
competentes.  Encontram-se sobre a Mesa Balancete da Despesa, 
Balancete Extra-Orçamentário e razão de bancos do Legislativo 
referentes ao mês de setembro de 2.017. Teve o despacho junte-se ao 
processo à disposição dos Vereadores e após aguardar em arquivo o 
parecer do Eg. Tribunal de Contas. Of. 804/17 da Câmara Municipal 
de São José do Rio Pardo solicitando da Casa apoio junto aos 
Deputados Estaduais/Federais, Governo Estadual e Federal na busca 
por recursos financeiros para o Hospital Regional de Divinolândia. Teve 
o despacho à disposição dos Vereadores e após ciente e arquive-se. 
Of. 981/17 da Secretaria Estadual de Agricultura de Abastecimento 
dando resposta ao oficio especial 51/17 de autoria do Vereador Fabio 
Ferraz e subscrito por todos os Vereadores pleiteando liberação de 
recursos para dar continuidade ao Programa Melhor Caminho visando 
fazer a manutenção e conservação das estradas rurais de nosso 
município e dar condições de trabalho tanto para os pequenos 
produtores rurais como para facilitar o transporte do escoamento  dos 
nossos produtos agrícolas e a Secretaria informa que não conta no 
momento com recursos que possibilite uma solução favorável ao 
pretendido. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e 
arquive-se. Of. 982/17 da Secretaria Estadual de Agricultura de 
Abastecimento dando resposta ao oficio 173/17 de autoria do Vereador 
Fabio Ferraz e subscrito por todos os Vereadores pleiteando a doação 
de uma máquina pá carregadeira e uma motoniveladora para conserto 
e manutenção das estradas rurais para facilitar o escoamento dos 
nossos produtos agrícolas e a secretaria informa que não conta no 
momento com recursos que possibilite uma solução favorável ao 
pretendido. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e 
arquive-se. Of. 225/17 da Câmara Municipal de Aguaí encaminhando 
Moção de Repudio 93/17 ao Ministério da Educação em manifestação 
contra a possibilidade de liberar cursos de graduação na área da saúde 
na modalidade de ensino à distância (EAD) na sua totalidade e solicita 
apoio a manifestação encaminhando Moção de Repudio aos deputados 
Federais, Presidente da Câmara dos Deputados e Presidente do Senado 
Federal. Teve o despacho à disposição dos Vereadores e após ciente e 
arquive-se. Of. 005/17 da Presidência do PSDB agradecendo a cessão 
do prédio da Câmara para a realização da Convenção Municipal no dia 
08/10/17 e envia em anexo através do oficio 006/17 lista dos 
representantes do partido para os próximos dois anos. Teve o 
despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Projeto 
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de Lei 35/17 de autoria do Vereador Ângelo Roberto que “Dispõe 
sobre denominação de Rua no Distrito de São Roque da Fartura”. (São 
Roque). Teve o despacho encaminhar à Comissão de Justiça e Redação 
para emitir parecer. Projeto de Decreto Legislativo 01/17 de 
autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca que “Dispõe 
sobre homenagem ao Sr. Joel Paulino dos Santos em comemoração ao 
dia 20 de Novembro “Dia da Consciência Negra”. Teve o despacho 
encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. 
Projeto de Decreto Legislativo 02/17 de autoria da Vereadora 
Regina Helena Janizelo que Dispõe sobre homenagem ao Dr. Felipe 
Otávio dos Santos Ferreira em comemoração ao dia 20 de Novembro 
“Dia da Consciência Negra”. Teve o despacho encaminhar à Comissão 
de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de Decreto 
Legislativo 03/17 de autoria da Vereadora Regina Helena Janizelo 
que Dispõe sobre homenagem Dra. e Profa. Tatyana Ferreira em 
comemoração ao dia 20 de Novembro “Dia da Consciência Negra”. 
Teve o despacho encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para 
emitir parecer. Projeto de Decreto Legislativo 04/17 de autoria do 
Vereador Mauro Divino de Araújo que Dispõe sobre homenagem ao Sr. 
Orlando Carlos de Melo em comemoração ao dia 20 de Novembro “Dia 
da Consciência Negra”.  Teve o despacho encaminhar à Comissão de 
Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de Decreto 
Legislativo 05/17 de autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo 
que “Dispõe sobre homenagem Semana a jovem Sra. Jéssica Souza 
Monteiro de Lima em comemoração ao dia 20 de Novembro “Dia da 
Consciência Negra”. Teve o despacho encaminhar à Comissão de 
Justiça e Redação para emitir parecer. Requerimento 160/17 de 
autoria da Vereadora Regina Helena Janizelo solicitando do Executivo 
efetuar a retirada das palavras Silvicultura e Agricultura/Horticultura do 
anexo I do Decreto 2.367 sobre atividades de uso e ocupação do solo 
potencialmente poluentes tendo em vista que tais exigências conflitam 
com a autoridade da Casa da Agricultura, órgão Estadual que pode ou 
não autorizar a fazer intervenções no solo sem as exigências no 
mencionado decreto. O requerimento é colocado em discussão e 
ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Requerimento 161/17 de autoria da Vereadora Regina 
Helena seja oficiado ao Setor de Recursos Humanos da Prefeitura 
Municipal solicitando daquele órgão informações sobre o funcionamento 
de empréstimos efetuados por funcionários junto aos estabelecimentos 
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bancários e segundo informações, tais estabelecimentos enviaram ao 
mencionado RH lista contendo o nome de todos os funcionários que 
tem dívidas junto aos bancos cujas parcelas mensais são descontadas 
diretamente da folha dos empréstimos efetuados e também se é 
verídica a informação de que muitos destes funcionários fizeram 
requerimentos ao RH solicitando que não fosse efetuado este desconto 
bancário (empréstimo) e o mesmo foi deferido pelo setor responsável. 
O requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  
Requerimento 163/17 de autoria do Vereador Luís Antônio 
Nascimento seja oficiado a Telefônica/Vivo solicitando da mencionada 
companhia que efetue a retirada de fios de telefone não utilizados e 
arrebentados em diversos locais da cidade, tendo em vista além de 
poder prejudicar acidentes, causa grande poluição visual na cidade. O 
requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso 
da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  Requerimento 
164/17 de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento para que seja 
oficiado a seja oficiado a VLI (antiga FCA- Ferrovia Centro Atlântica), 
solicitando da mencionada companhia que efetue a construção de 
tablado sobre o pontilhão que cruza o Ribeirão do Quartel  a fim de 
prevenir  acidentes pois já houve um  com óbito no local. O 
requerimento é colocado em discussão neste local foi onde aconteceu o 
acidente com o Marcelo Sussai e este pedido já foi feito por mim em 
Março e até agora não obtive resposta e nenhuma providencia foi 
tomada e é por isso que estou reiterando o pedido e espero que 
tomem providencias porque pode acontecer outro acidente no local. 
Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve 
o despacho oficie-se no sentido requerido.  Requerimento 165/17 de 
autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento seja oficiado ao Executivo 
para que determine à Secretaria de Obras e Serviços, proceder o 
conserto no Portal de Entrada da cidade tendo em vista que as letras 
estão se soltando deixando sem identificação a entrada da cidade. O 
requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso 
da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  Terminado o Material 
do Expediente o Sr. Presidente passa a palavra livre aos Srs. 
vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. O 
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vereador Mauro Divino de Araújo pede a palavra e faz requerimento 
verbal solicitando do Executivo para que determine a Secretaria 
competente o cascalhamento de uma viela de número 4 no Jardim das 
Paineiras. O requerimento é colocado em discussão e o Vereador Luís 
Antônio Nascimento pede a palavra e diz que já foi feita a licitação para 
asfaltamento do local.  Continuando em discussão e ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado 
por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  
Terminada a palavra livre o Sr. Presidente informa que a funcionária 
Isabel Cristiane pediu exoneração do cargo no dia 05/10 e que a 
funcionária Luciamara estará executando os serviços neste período até 
que nova funcionária comece a trabalhar  e em seguida consulta a 
todos os Vereadores  se podemos ler e votar o que consta da Ordem 
do Dia sem intervalo e em havendo a concordância de todos o  Sr. 
Presidente solicita do 1º Secretário a  leitura do material que consta da 
Ordem do dia. 

ORDEM DO DIA 
Zito- Proc. 44/17 -Discussão Única- Projeto de lei 26/17 de autoria 
da Vereadora Regina Helena, Mauro Divino de Araújo, Ângelo Roberto, 
José Benedito de Freitas e Ricardo Peral que “Dispõe sobre alteração 
no Anexo I da Lei nº 2.042/14 Reestruturação de Cargos e Salários da 
Câmara Municipal".  Foi apresentado pela autora Vereadora Regina 
Helena  requerimento solicitando adiamento do processo por 2 sessões. 
O requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho o processo fica adiado por 2 sessões.  
Proc. 47/17 -2ª Discussão Projeto de lei 27/17 de autoria do 
Executivo que "Versa sobre a instituição do Plano Plurianual do 
Município para 2.018 a 2.021". Foi apresentado emenda pela 
Vereadora Regina Helena para aquisição de Terreno para Construção 
do Prédio do Legislativo. A emenda é colocada em discussão e o 
Vereador Ângelo Roberto pede a palavra e diz que é favorável a 
emenda e diz ainda que até demorou um pouco e acho que até já 
poderia ter acontecido isso então acho muito importante. Continuando 
em discussão a autora pede a palavra e diz que o prédio atual da 
Câmara já está precisando de reformas por conta dos cupins pois é um 
prédio muito antigo e pé desconfortável e tivemos a experiência no dia 
em que houve a reunião do Parlamento da Mogiana e nosso prédio 
também tem problemas quanto aos portadores de deficiência pois a 
entrada do prédio é feita pelos fundos então a emenda justifica  porque 
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seria importante a aquisição deste terreno para a construção da 
Câmara. Continuando em discussão o Sr. Presidente faz uso da palavra 
e diz que o prédio da Câmara é um dos mais representativos do 
município pois ele tem uma carga histórica muito importante está bem 
conservado mas precisamos ter um prédio novo e até já conversei com 
o Prefeito que gostou da ideia e se disponibilizou a doar um terreno  
para a construção e se houver a doação a Câmara só arcará com a 
construção do prédio mas a emenda é excelente. Continuando em 
discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra a emenda é 
colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o 
Projeto já com a emenda é colocado em discussão e o Sr. Presidente 
lembra que houve uma audiência publica juntamente com o contador 
da Prefeitura e a  contadora da Casa para explicações do Projeto que 
agora é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho a sansão do Sr. Prefeito. Proc. 48/17- 2ª Discussão Projeto 
de lei 28/17 de autoria do Executivo que "Dispõe sobre as diretrizes 
para elaboração e execução da Lei Orçamentária do município de 
Águas da Prata para o exercício financeiro de 2.018, e dá outras 
providências". Foi apresentada emenda pela Vereadora Regina Helena 
para aquisição de Terreno para Construção do Prédio do Legislativo.  A 
emenda então é colocada em discussão e ninguém querendo fazer uso 
da palavra é colocada em votação sendo aprovada por unanimidade.  
Em seguida o projeto já com a emenda é colocado em discussão e 
ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade.  Teve o despacho à sansão do Sr. Prefeito.   
Proc. 51/17- Discussão Única Projeto de Lei de autoria da Vereadora 
Regina Janizelo que "Dispõe sobre Implantação de Práticas Integrativas 
e Complementares pelo SUS". Foi apresentado requerimento pela 
autora solicitando a retirada e arquivamento do Projeto. O 
requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso 
da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade.  
Teve o despacho encaminhar a Secretaria para arquivamento. 
Terminado o material da Ordem do Dia o Sr. Presidente passa a 
palavra livre aos Srs. Vereadores em explicação pessoal. O Vereador 
Mauro Divino pede a palavra e diz que o problema da iluminação no Pé 
Vermeio e que houve a resposta de um requerimento meu e que o 
Prefeito diz que eu não citei nome de rua, mas acontece que pedi para 
verificar em todas as ruas do bairro e não só em uma rua, então a 
falha não foi minha mas sim de quem acompanha este serviço pois 
esta pessoa deveria saber quais lâmpadas estão queimadas e solicitar 
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a troca. Continuando a palavra livre o Vereador Ângelo Roberto pede a 
palavra e diz que a oito meses uma chuva muito pesada danificou uma 
grande parte da pista da SP 215 e foi pedido diversas vezes tanto pelo 
Vereador Ricardo Peral como também por mim pela Prefeitura e até 
hoje nada foi feito e sendo assim corremos grande risco de acidentes 
com pessoas que por ali trafegam e eles não tem previsão de conserto 
do local então não sei o que fazer mais e em seguida a Vereadora 
Helena Maria Sollas pede aparte e diz que a EPTV fez uma reportagem 
esta semana sobre este assunto. Voltando a palavra com o Vereador 
Ângelo Roberto o mesmo diz que está indignado com o problema pois 
já fazem  8 meses que foi solicitado o conserto pois pagamos muitos 
impostos, inclusive o IPVA e nada é feito então fica aqui registrada a  
minha indignação sobre estes órgãos. Continuando a palavra livre o 
Vereador Luís Antônio Nascimento pede a palavra e diz que a sua 
reclamação é com o que está acontecendo no Bairro Ponto da Cascata 
pois temos um grupo de crianças que fazem um projeto social 
integrado entre Águas da Prata e Poços de Caldas e a pedido da 
Vereadora Regina Helena que fez um oficio endereçado ao Prefeito 
parta que ele se explicasse a respeito das condições do prédio que 
realmente está degradante e sem condições mas a gente vinha 
trabalhando e até tinha conseguido um empresário que doou os 
materiais para a reforma e mediante o pedido da Vereadora o Prefeito 
foi obrigado a comunicar que eu parasse com o pedido aos empresários 
porque ele teria que parar com o projeto porque ele pode até ser 
questionado em lei então infelizmente ele vai parar com o projeto e até 
a semana que vem as crianças não terão mais este projeto e para 
poder passar para a Escola da Cascata o estado de Minas Gerais não 
está concordando então eles irão levar as crianças para o  lado mineiro 
e as de São Paulo ficarão sem o projeto. Em seguida a Vereadora 
Regina Helena pede aparte que lhe é concedido e diz que não entendeu 
direito porque você me diz mediante a minha explicação ele 
interrompeu o projeto então eu não entendi. Em seguida o Vereador 
Luís Antônio explica que a Vereadora fez um pedido solicitando 
explicações se teria condições de retirar a torre de telefonia o que é 
impossível pois existe um contrato com a empresa, as condições do 
prédio colocando em risco as crianças e isto realmente existe pois eu 
estive lá o Vereador Ângelo também e estamos correndo através de 
recursos, a secretaria de educação junto com o Cras estava agilizando 
a documentação o mais rápido possível para fazer lá o serviço de 
assistência mas mediante os fatos ele está parando com o projeto 
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porque não tem dinheiro para fazer esta reforma e ele pode ser 
questionado na justiça e já existe uma meia revolta por parte dos pais.        
Em seguida o Vereador Ângelo Roberto pede aparte que lhe é 
concedido e diz que está por dentro do assunto porque esteve 
verificando as condições do prédio, a torre de transmissão não traz 
perigo de radiação conforme fui informado então fui dar uma verificada 
e o prédio lamentavelmente não traz condições de uso muito mais com 
crianças então teria que ter uma reforma naquele  prédio para que este 
projeto continuasse porque tira as crianças da rua então é lamentável 
que coisas boas parem de funcionar no município. Voltando a palavra 
com o Vereador Luís Antônio o mesmo diz que para poder fazer esta 
reforma o Prefeito  teria que fazer a adequação não de escola mas sim 
como assistência e como lá nem documento tem porque foi feito um 
acordo verbal então acontece o seguinte temos que adequar dentro da 
lei e da ilegalidade  mas o Prefeito disse que durante este tempo sem a 
documentação pode haver um processo administrativo então ele é 
obrigado a parar. Em seguida a Vereadora Regina Helena pede a 
palavra e diz que o Vereador ainda não acabou de explicar pois o Sr. 
deu a entender que por causa do oficio que enviei e fiz a solicitação eu  
sou a responsável então será que há condições de deixar estas 
crianças no lugar que está e para fazer reforma não tem que tirar as 
crianças de lá e em seguida o Vereador Luís Antônio diz que realmente 
o prédio não tem condições só  que as mães me pediram para arrumar 
o local para nós porque precisamos deste local pois não temos com 
quem deixar nossas crianças pois precisamos trabalhar mas acredito 
eu que o Prefeito não vai assumir uma culpa que realmente pode 
acontecer pois já fazem onze anos que esta torre esta lá e em seguida 
a Vereadora Helena Maria diz que a torre foi instalada em 1.996 e 
quem deixou instalar fez o maior absurdo da época por causa de 
ganhar um pouco para a prefeitura colocar uma torre daquela dentro 
de uma escola mesmo que o local não estivesse sendo usado mas 
sempre tinha algum curso que era feito lá então o erro já começou aí e 
talvez pelo dinheiro então este erro vem de muito tempo  e em seguida 
o Vereador Luís Antônio diz que o Pároco já até tinha emprestado o 
barracão da Igreja para transferir os alunos até que seja feita a 
reforma mas primeiro temos que ter a legalidade de passar de 
educação para assistência e então a Vereadora Regina Helena fala que 
está tudo errado e o Vereador Luís diz que o tema está caindo nas 
costas desta gestão e não é e hoje vão acabar com um projeto e em 
seguida a Vereadora Regina Helena diz que foi no local juntamente 
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com o Vereador Mauro Divino e vistoriaram o local e o banheiro é 
parecido com banheiro  de prisão e não é só o Vereador que está 
correndo atrás para arrumar o local e o Vereador Luís diz que fica 
indignado porque os pais estão pedindo para reformar o local mas 
estou vendo que a partir da semana que vem estas crianças do lado 
paulista ficarão sem ter o que fazer porque as crianças do lado mineiro 
irão para a escola de Minas e a Vereadora Regina Helena diz que o 
local não é deposito de crianças   e o Vereador diz que antes de temos 
que ter o bom senso de tentar ajudar antes de colocarmos algo na mão 
de um juiz e em seguida a Vereadora indaga se alguém levou algum 
documento para o juiz e a  resposta do Vereador é que não mas pode 
acontecer e que satisfação iremos dar para aquelas famílias e a 
Vereadora Regina diz que se alguém levar algo para o promotor o que 
ela tem com isso pois fui no local como já disse com o Vereador Mauro 
Divino para verificar a situação e em seguida o Vereador Luís Antônio 
diz que fez a parte dele com cidadão e em seguida o Vereador Mauro 
Divino indaga se o Vereador Luís Antônio está querendo dizer que ele e 
a Vereadora Regina não fizeram a sua parte como cidadão e o 
Vereador Luís diz que temos que procurar verba para levantar a cidade 
e criticas estão acontecendo muitas e o Vereador Mauro Divino diz que 
se tem criticas  tem que resolve-las. Em seguida o Sr. Presidente faz 
uso da palavra e diz que liberou para que todos falassem, acompanhei 
e já deu para entender bem o assunto mas acredito que todos os 
Vereadores e agentes envolvidos estão fazendo a sua parte e se 
houver uma denuncia tem que ser feita e não pode ser feita vista 
grossa para os problemas e em seguida a Vereadora Regina diz que o 
Vereador Luís quer jogar nas costas dela o problema e isso ela não 
aceita e continuando o Sr. Presidente diz que as pessoas só tomam 
providencias quando acontece alguma tragédia então como o Vereador 
Ângelo falou acredito que nada impede de adequar o prédio e continuar 
indo atrás de recursos mas porem deve-se achar uma  saída 
realocando estas crianças e o projeto  em si para outro local adequado 
para que  ninguém saia prejudicado e em seguida o Vereador Luís 
Antônio diz que a sua ideia é esta e correr atrás de recursos, de 
voluntários mas a minha indignação e ver as crianças ficarem fora de 
um projeto e não onde coloca-los. Em seguida o Vereador Mauro Divino 
faz uso da palavra e diz que só não concorda o Vereador Luís Antônio 
querer jogar a culpa em cima de outros no caso eu e a Vereadora 
Regina que estamos sendo taxados de culpados porque fomos ver isso 
e isto eu considero uma injustiça então que jogue a culpa em todo 
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mundo porque todos foram até lá verificar e em seguida o Vereador 
Luís Antônio diz que já fazem vários anos que o local se encontra 
daquela maneira e ninguém se prontificou em reformar e hoje que eu e 
o Vereador Ângelo pegamos para correr atrás e buscar recursos 
estamos vendo que o projeto irá parar e em seguida a Vereadora 
Regina Helena diz que a escola não estava em funcionamento e sim 
impedida por não ter condições de ter aula e foi nesta administração 
que voltou a ter as aulas e em seguida o Vereador Luís Antônio informa 
que o projeto já tem lá há vários anos e a Vereadora Regina Helena diz 
que não então o Vereador diz então os professores são mentirosos. Em 
seguida a Vereadora Helena Maria diz que já que o Vereador conseguiu 
alguns empresários que continue e de em cima para fazer uma reforma 
e depois realoque o pessoal e o Vereador Luís Antônio diz que a 
intenção era esta só que estamos aguardando documentos que não são 
feitos de um dia para outro e demora e o prédio não tem documento e 
em seguida a Vereadora Regina indaga se o prédio poderia estar em 
funcionamento e em seguida a Vereadora Helena Maria informa que é 
uma escola e tem que ter um documento. Em seguida o Sr. Presidente 
faz comentário e diz que está havendo um confronto de informações e 
temos alguns prédios do município que são do Estado e que o 
município usa e na Cascata também era assim e conseguimos trazer o 
prédio para o município mas demorou um ano e isso não prejudicou o 
uso do prédio então peço a todos os Vereadores que se aprofundem no 
assunto junto a quem de direito para que em comum possamos buscar 
uma solução e mesmo que conseguir a verba o projeto terá que parar 
porque não tem como arrumar com crianças dentro da escola e em 
seguida a Vereadora Regina Helena diz que estão aproveitando a 
chance para me perseguir e em seguida o Sr. Presidente pede todos 
aprofundarem no que foi falado e de continuidade neste projeto porque 
não podemos deixar  de atender a população. Em seguida o Vereador 
José Benedito de Freitas pede a palavra e diz que poderia ceder um 
ônibus e levar as crianças para a escola do Bairro Cascata e em 
seguida o Srt. Presidente diz que com certeza conseguiremos e não 
podemos deixara s crianças sem atendimento. Em seguida o Vereador 
Ângelo diz que quer deixar bem claro é que algo bom está acontecendo 
lá e isto teria que continuar e precisamos unir forças para que isso 
aconteça e não parar o projeto e em seguida a Vereadora Regina diz 
que é só levar as crianças para a escola da Cascata e reformar a escola 
em questão e depois trazer elas de volta e em seguida o Vereador Luís 
Antônio diz que o problema é que a secretaria de educação de Poços 
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de Caldas não está concordando e em seguida a Vereadora Helena 
Maria diz que é tão fácil porque tenho até certeza que o prefeito foi lá e 
conversou com o prefeito de Poços e me lembro de diversos convênios 
que foram feitos entre as duas cidades e em seguida o Vereador 
Ângelo diz que todos os funcionários recebem pelo estado de Minas 
Gerais e em seguida a Vereadora Helena Maria cita que houve uma 
administração que fez uma reunião entre Bandeira do Sul e Poços de 
Caldas e a única cidade convidada foi a nossa e o assunto era sobre 
um hospital que seria usado pelas cidades inclusive a nossa então não 
existe fronteira então é falta de conversar direto com o Prefeito. Em 
seguida o Sr. Presidente pede o comprometimento de todos inclusive 
meu para podermos solucionar o mais breve possível este embrulho de 
informações para que ninguém saia prejudicado. Em seguida o 
Vereador José Benedito pede que todos se unam a fim de solucionar o 
problema e o Sr. Presidente diz que no que couber a nós com certeza 
faremos para o bem da cidade. Em seguida a Vereadora Helena Maria 
diz que tem Secretaria ai que quando eu e a Vereadora Regina Helena 
fomos visitar o Sr. precisa de ver a encrenca que deu porque deixaram 
nós entrarmos e falo qual foi é a Secretaria do Cras e nós fomos até lá 
para conversarmos e a secretária  não estava e depois houve a maior 
encrenca então nós não somos nada, não estão tendo o devido 
respeito conosco e ela veio aqui falou e cobramos tudo bonitinho e está 
gravado e é uma indignação minha também e ela não disse que o 
menino no próximo dia ela mandaria a psicóloga e ela disse não só foi 
porque a Vereadora ficou em cima e eu nem pude nesta época ir junto, 
teve que resolver um monte coisa e com muito custo a psicóloga 
chegou lá e foi uma vez só e até agora nada e outras coisas mais e ela 
quer mais um veiculo para que pois tem gente passando fome, olhem a 
crise e ninguém vai pedir comida se não tem fome e outra coisa que 
está acontecendo ali também negar uma passagem para uma pessoa 
para o Distrito de São Roque e tem um caso também em que um 
menino precisa de um remédio que tem na área de saúde mental e que 
muitas pessoas na cidade pegam mas é muito caro  e este remédio  foi 
negado para esta criança e ai fui até o posto de saúde e ai a assistente 
social do pronto socorro que está se aposentando e ela falou que 
passou tudo para  o Cras e ai será que vai ter outra briga e ter que nos 
humilhar para pedir remédio para o menino mas amanhã irei lá para 
ver como vai ficar e depois a gente não é bem vinda pois ela briga 
porque não era para deixar entrar e tem muitas coisas gente talvez por 
sermos mulheres a humilhação é muito grande e tem pessoas que nem 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/


 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da 

Prata 

Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

14 

 

quer ir mais e não muda nada e ela recebeu até parabéns ao vir nesta 
Casa, falamos muita coisa e ela estava treinando uma menina e a 
menina continua lá  e nós que sabemos dos problemas percebemos 
tudo e que  não sabe nada percebe mas só que infelizmente não temos 
uma prova e eu poderia até denunciar muita coisa errada mas falta a 
prova que não tenho então que ficar calada e aceitar todo dia em 
nossa porta alguém falando e de repente vem com um sorriso mas não 
entendo e se isso é bonito fazer acho que não pois antigamente a mãe 
levava um prato e assistência tratava as pessoas bem e esse pessoal 
conhece muito pouco de nossa cidade e dos bairros estando 
conhecendo somente agora e sabemos disso pois moramos aqui  e 
estas pessoas precisam ter um pouco mais de coração e menos de 
diploma  porque tem certas coisas que nem é ela e nunca na minha 
vida eu vi vir tantas verbas então temos que aproveitar isso, vamos 
ajeitar alguma coisa legal, vamos tratar os outros bem, vamos fazer 
um atendimento com a psicóloga que tem vontade mas não pode fazer 
porque espera ordem então como é que faz. Sei que está tarde quer 
precisa de ordem dela tudo precisa ordem então para que tem mais 
um assistente social, tem a psicóloga mas não pode tudo é ordem da 
mulher e se ela não der ordem ela não vai, então estou revoltada, 
desanimada mas também sei que a área da saúde está ótima, tem 
bons médicos mas de repente falta remédio e não era para acontecer 
isso e sei que o secretário é muito bom pois ele cobrou da 
administração porque estava faltando remédio e ele está fazendo o que 
pode e eu não posso falar mas no Cras as coisas estão meia 
complicadas e me desculpem por estar excedendo mas é um desabafo 
que estou fazendo. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente diz que 
tem total disponibilidade e sei o quanto é difícil trabalhar com uma 
administração que não quer atender e fecha todas as portas possíveis 
porem não se deixar furtar pelo direito dos Vereadores de tem direito a 
toda a documentação  e temos que solicitar pois com o ex-prefeito eu 
tive que ir ao Ministério Público para ter resposta de dois 
requerimentos e em seguida a Vereadora Helena Maria Sollas diz que a 
Secretária do Cras falou para a Vereadora Regina Helena para ir no 
outro dia que ela mostraria todas as notas e até agora não mostrou e 
então a Vereadora Regina Helena diz que fez um requerimento 
solicitando os comprovantes e até agora nada chegou e em seguida o 
Sr. Presidente diz que se coloca a disposição de qualquer Vereador que 
necessite e não tendo resposta vamos fazer o encaminhamento devido 
e não porque não responde que não é o que temos que fazer e em 
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seguida a Vereadora Helena Maria diz que está esperando resposta do 
requerimento sobre o valor da verba do mutirão que também até agora 
não obtive resposta e em seguida o Sr. Presidente diz que realmente 
deu os parabéns para a  Secretária mas no sentido da estruturação da 
Secretaria agora quanto ao uso de dinheiro se temos para comprar e 
se não comprarmos o dinheiro volta eu sou totalmente favorável a 
comprar e em seguida a Vereadora Helena Maria diz que no dia que ela 
esteve aqui ela disse que estava juntando dinheiro para a compra de 
outro carro e eu não sei porque se já tem dois mas quero dizer que 2 
ou 3 diplomas são ótimos mas a realidade está sendo muito diferente. 
Em seguida o Sr. Presidente novamente se coloca à disposição para 
resolver o problema da documentação que não chega ou se chega não 
da forma que foi solicitado e não podemos deixar desandar e perder a 
toada das coisas como está acontecendo e eu estou à disposição 
embora a gente precise estar mais por dentro, trocando mais 
conversas para resolver estas pendencias e em seguida a Vereadora 
Helena Maria Sollas diz que a estrutura está linda, maravilhosa e nós 
nunca tivemos isto mas a coisa funcionava um pouco melhor e amanhã 
irei lá mas já irei meio ressabiada e o Sr. Presidente se propõe a ir  
também e a Vereadora concorda e então o Sr. Presidente diz que 
também gostaria de fazer algumas considerações sobre o acontecido 
na última semana enquanto a Vereadora Regina Helena lia um 
documento eu me excedi por falta de controle emocional e algumas 
coisas que vem acontecendo administrativamente e gostaria de deixar 
claro o meu pedido de desculpas não só aos Vereadores mas também a 
todos que nos assistia ao pessoal administrativo também e digo que 
não foi uma atitude correta de minha parte e no outro dia estive 
conversando com os servidores e chegamos a um acordo e foi tudo um 
mal entendido e por fim gostaria de deixar registrado que está 
resolvido e peço desculpas e vou trabalhar para que isso não ocorra 
mais principalmente em plenário e em segundo lugar gostaria de avisar 
o Vereador Mauro que fez uma solicitação de audiência sobre o projeto 
da iluminação publica e agora no decorrer desta semana talvez eu já 
tenha um posicionamento do pessoal da empresa e da Elektro para 
poder vir e passar uma data mais adequada para podermos marcar 
com antecedência a audiência pública e tão logo isto aconteça eu 
informo os Vereadores sobre a realização da audiência. Continuando a 
palavra livre o Vereador Ricardo Peral pede a palavra e diz que sobre 
assunto da escola o Prefeito quer levar as crianças para a escola do 
Bairro da Cascata mas a Prefeitura de Poços de Caldas então talvez se 
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formos até lá  e conversássemos com o prefeito de Poços de Caldas 
talvez resolvêssemos a situação.  Em seguida o Sr. Presidente pede a 
todos que tomem providencias sobre estes assuntos e assim podermos 
dar uma resposta positiva referente a este assunto da escola e o que 
não pode acontecer é as crianças independente de serem paulistas ou 
mineiras deixarem de ser atendidas. Terminada a explicação pessoal o 
Sr. Presidente dá por encerrada a presente sessão e deseja boa noite a 
todos e convoca os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária 
que se realizará no dia 25/10/2.017 e deseja a todos uma boa noite e 
para constar eu  Wanderson Fernandes de Freitas, Diretor 
Administrativo escrevi a presente Ata.  
 
 
Fábio Ferraz de Campos                 José Sebastião Chiodeto da Silva 
        Presidente                                          1º Secretário 
 

Wanderson Fernandes de Freitas 
Diretor Administrativo 
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